



“浙江好人”遭强拆还要撤销荣誉？官方：不能这么草率



华夏早报讯（灯塔新闻记者 董哲）“说拆就要拆，说干就要干……如果谁敢跟区委、区政府叫板……我一定会让你身败名裂、家破人亡……”2017年5月2日，在“一江两岸开发暨葭沚片区征迁动员大会”上，浙江省台州市椒江区委书记陈挺晨公开放出的这一番“狠话”，在两年多后的2019年12月9日似乎得到了“力证”。

最近，在当地的“铁腕强拆”政策高压下，曾荣获“浙江好人”称号的朱美丽不仅遭遇了强拆，而且连她“浙江好人”的荣誉称号也可能被强行“剥夺”。

浙江省临海市文明办回应称，“浙江好人”的评选有严格的要求和程序，不是说撤销就撤销的，一定要有证据，不能草率。

多次挺身救人被评为“浙江好人”

50岁的朱美丽是浙江省台州临海人，在台州市椒江区经营一家盆景文化艺术园，她还有一个身份是“临海好人”、“浙江好人”。

2017年7月12日6时许，临海市沿江镇红光村桥头发生了一起交通事故，伤者昏迷不醒，伤势严重。驾车路过的朱美丽主动停车，在村民帮忙下将伤者抬上自己的车，急速送往医院。伤者得到及时救治，终于转危为安。

据媒体报道，这已经不是朱美丽第一次乐于助人了。20多年来，除资助困难群众之外，她共救死扶伤20多人。人如其名，朱

美丽有着一颗美丽、善良的心，救人从来都不图回报，也不留名字。认识她的人都喜欢叫她“美丽姐姐”，她的感人事迹曾被中央省市级媒体多次宣传报道。

2017年9月，浙江省委宣传部、浙江省文明办授予朱美丽荣誉证书，称经群众推荐、评议和投票，朱美丽被评为“浙江好人”。

赔偿金额未决未付即遭强迁强拆

据朱美丽介绍，2015年，她在椒江区下北山村租用地100亩山林用地种植盆景景观园，被椒江区政府作为文化产业招商引资项目，至今共投资2700万元左右，该项目成为椒江区2016~2017文化产业重点项目。

2017年上半年，由于台州市引进的高铁项目经过景观园，因此需要朱美丽配合拆迁，并对她的景观园进行价值评估。

2018年10月，评估公司过来评估后，征拆部门一直没有给出报告。一直拖到2019年3月11日，征拆部门又对她说，评估公司要再次进行评估，原因是：“上次评估的太高了，2800多万，所以要再找一家评估对比。”

“直到2019年6月24日，征拆指挥部拿来一张纸，上面写明：第一家评估金额是780万，第二家的是370万。”指挥部相关负责人还说，前一次评估并非2800万，而是780万。

因为无法接受这一评估结果，双方一直在僵持。

但2019年12月9日早上，当地组织公安特警、行政执法、社会人员等200多人对朱美丽的景观园进行了搬迁，“名贵花木被连根拔（挖）起，仅地栽盆景等高档原生紫薇杜鹃就有约3500棵。花木根部未做任何保护的情况下被扔进拖拉机运走。截至2019年12月31日，椒江区提供的数字显示，被挖走的树桩已死亡454株。”

“我们连钱都没有谈过就强拆，我投了那么多钱却不管我死活。”朱美丽说，之前椒江区委书记在征迁动员会上就说过，谁阻碍征迁，就让谁家破人亡，“他的权力大过法律，陈挺晨面向全国人民说的。”

因“不配合拆迁”或被撤销“好人”称号

价值不菲的花木被强制“挪窝”还不算完，朱美丽说，前几天她还接到家乡有关部门电话，被告知台州市椒江区来电反映，希望撤去其“浙江好人”荣誉，理由则是，她在椒江区的相关拆迁工作中不配合。

朱美丽告诉华夏早报-灯塔新闻，当时打电话给她的人说：“椒江那边说你不配合政府拆迁，敲诈政府，是钉子户，要我们撤掉你的好人称号，是怎么回事？”

“对待他人、社会我问心无愧。几十年来，我赡养老人、抚养孤儿、资助他人，救过几十个交通事故受伤的人，我从未向政府要过一分钱，也没有给政府添一点麻烦。”朱美丽打心自问：“我的荣誉是社会给

予的，我无愧于这个称号，与这次拆迁无关！”

目前，朱美丽称已通过律师与当地有关部门沟通，她认为自己在拆迁过程中，所有行为合法合理，不存在任何愧对荣誉之举。

文明办：撤销称号要有依据符合程序

台州市椒江区文明办一工作人员称，“浙江好人”评选活动按户籍管理，据她所知，区文明办没有报过朱美丽的材料，也不了解她这个人的情况。

椒江区文明办另一位工作人员也称，该区文明办没有“朱美丽”这个人。华夏早报-灯塔新闻问及椒江区有没有打电话给临海市文明办，以及是否说过撤销朱美丽“浙江好人”荣誉称号时，该工作人员表示“不知道，不清楚”，并让记者去问临海市文明办。

临海市文明办一工作人员对华夏早报-灯塔新闻表示，椒江区文明办确实有打电话过来了解朱美丽的情况，但没有直接明确建议撤销朱美丽“浙江好人”的称号，“没有这回事”。

该工作人员还称，“浙江好人”的评选有着严格的标准和程序，评选的时候要按程序，就算撤销也要有依据，“不是说撤销就撤销的，一定要符合程序，不能这么草率的。”

当地领导曾公开放“狠话”遭质疑

根据爆料人提供的视频和录音，记者得知，2017

年5月2日，在“一江两岸开发暨葭沚片区征迁动员大会”上，椒江区区委书记陈挺晨曾讲过一些特别劲爆的“狠话”。

在这次大会上，陈挺晨说：“你今天如果在大大非上看不清形势，看不清形势，我告诉你，我会坚决把你拿下，不管你是谁，不管你背后是什么人，今天会议以后，全区的党员干部，部委办局，街道书记、主任，你们都行动起来，没有个人的小算盘，我们公检法大家都讲了，我们没一个是吃素的，我到椒江6个月，大家知道，我说过一句话是空话吗？说拆就要拆，说干就要干。我可以在这里表个态，这件事情我拆不下来，我就引咎辞职。如果谁在这个问题上，敢跟区委、区政府叫板，我告诉你，我一定会让你身败名裂、家破人亡。”话说到此处的时候，可以清晰地听到会场一片哗然声。

停顿了好久，陈挺晨可能意识到自己话说的有点“过”了，就补充了一句：“当然我们会依法处置。”

记者了解到，这次会议后，针对陈挺晨的这番讲话，当时也有媒体跟进报道、评论了此事。

据新京报报道，2017年5月3日下午，浙江台州市椒江区针对该区区委书记一段“和区委区政府叫板就让你身败名裂家破人亡”的讲话视频，回应称，系该区区委书记在拆迁动员会上，针对某些“带头违法乱纪的党员干部”所说，网上流传视频系断章取义。

南宁一幼儿园老师涉嫌摔孩子 目前已被警方带回调查

最近几天以来，一段南宁市安吉大道西津村西津幼儿园老师暴力拉扯儿童的视频在网上流传。此外，还有其他家长反映称，这名老师还用钢尺敲小孩子的头部。昨日，南宁市公安局高新分局了解到，该分局西乡塘派出所已依法将涉事的幼儿园老师关某带回公安机关调查。

前段时间的一天晚上，南宁市民李女士把儿子从幼儿园接回家，发现孩子鼻青脸肿，情绪异常低落。她便查看了幼儿园的监控录像，这一看可吓坏李女士了。

视频显示，当时正是睡午觉时间，李女士的儿子正坐在床铺上。画面上突然出现一名女子伸手抓住孩子的头发，将其从床铺上大力地拉扯下来。孩子的头重重地摔在地板上。事发后，孩子说感到头疼，家长已经把孩子送到医院检查，并已经报警。

同样是在这家幼儿园，在另一段视频中，两名孩子被老师罚站在床上，一名老师站在旁边，大声呵斥孩子，然后把孩子的枕头摔到一边，还用手大力戳孩子的头部。据家长反映，这名女子为幼儿园学前一班的老师关某。她对幼儿园内的孩子施暴已经不是第一次了。